
Comité national de sélection des sujets 2734 Pe3.docx 

Tourner la page 

Page 1 sur 5 

PP      2025 

 

 

Patron de pêche 

 

Pe3 Gestion et management de l'entreprise maritime de pêche - Commercialisation 

 

Durée : 1 h 30 min 

 

--------------------------- 

Est autorisé l'usage des calculatrices non programmables sans mémoire alphanumérique 

et des calculatrices avec mémoire alphanumérique et/ou avec écran graphique qui 

disposent d'une fonctionnalité "mode examen" conforme. 

 

 

1re QUESTION (valeur = 5) 

 

Le tableau ci-dessous représente le compte de résultat différentiel partiel de l’entreprise 

« Les Pêches durables ». 

 

COMPTE DE RÉSULTAT DIFFÉRENTIEL  

Chiffre d’Affaires Hors Taxes 517 000 € 

Charges variables 289 500 € 

Charges fixes 145 000 € 

 

1 (valeur = 1)  

Déterminer la marge sur coût variables. 

 

2 (valeur = 1)  

Déterminer le taux de marge sur coût variables. 

 

3 (valeur = 1)  

Calculer le résultat net. 
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4 (valeur = 1)  

Calculer le seuil de rentabilité. 

 

5 (valeur = 1)  

Déterminer le point mort. 

 

 

2e QUESTION (valeur = 7) 

 

Après 11 jours de mer, un caseyeur de 24 mètres fait une vente sous criée de 46 000 €. 

Le montant total des taxes de criée s’élève à 8%. 

Le montant des frais communs est de 4 500 €. 

La répartition du net à partager est la façon suivante : 

 part armement 65% ; 

 par équipage 35%. 

 

L’équipage est constitué et rémunéré comme suit : 

 1 patron en 12e catégorie 2 parts ; 

 1 mécanicien en 10e catégorie 1,5 part dont 0,25 à la charge de l’armement ; 

 5 matelots en 4e catégorie 1 part chacun. 

 

Les taux des cotisations sociales des salariés et armement sont les suivants : 

 contribution sociale généralisée déductible (CSG déductible) : 6,8% ; 

 contribution sociale généralisée non déductible (CSG non déductible) : 2,4% ; 

 contribution pour le remboursement de la dette sociale (CRDS) : 0,5% ; 

 allocations familiales (à la charge de l’armement) : 5,25% ; 

 service social maritime : 0,326 € par jour (0,238 € armement et 0,088 € équipage). 

 

Les deux tableaux ci-dessous donnent un extrait des salaires forfaitaires journaliers et les 

taux de cotisations sociales vieillesse et prévoyance de l’ENIM (Établissement National 

des Invalides de la Marine). 
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Catégories Salaires forfaitaires journaliers 
4 58,60 
5 62,54 
6 64,71 
7 68,73 
8 72,34 
9 75,60 
10 80,34 
11 89,01 
12 94,70 

 

Cotisations ENIM (Établissement National des Invalides de la Marine) 

 

Service sur navires armés à la pêche 

Vieillesse Prévoyance 

Part 

patronale 

Part 

salariale 

Part 

patronale 

Part 

salariale 

Services de tous les marins accomplis sur 
navire d’une longueur ≤12 m armé à PL, PC, 
PP et sur lequel le propriétaire est embarqué  

 

2% 

 

 

 

 

10,85% 

 

2% 

 

 

 

 

0.50% 

Services de tous les marins accomplis sur 
navire utilisant un engin de pêche remorqué, 
sans présence du propriétaire, et 
indépendamment de la longueur du navire 

 

2,20% 

 

2,20% 

Services de tous les marins accomplis sur 
navire armé à la pêche et n’entrant pas dans 
les cas ci-dessus (utilisation d’arts dormants). 

 

4,40% 

 

4.40% 

 

1 (valeur = 1) 

Déterminer la valeur de la vente nette. 

 

2 (valeur = 1) 

Déterminer les parts « équipage et armement ».   

 

3 (valeur = 1,5) 

Calculer le nombre des parts de l’équipage et la valeur brute d’une part équipage. 

 

4 (valeur = 1,5) 

Calculer le montant total des charges patronales pour le mécanicien en tenant compte du 

complément de part prise en charge par l’armement. 

 

5 (valeur = 2) 

Calculer le salaire « net à payer et net imposable » du mécanicien. 
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3e QUESTION (valeur = 4) 

 

1 (valeur = 1) 

Définir l’amortissement. 

 

2 (valeur = 1) 

Définir la « dotation aux amortissements ». 

 

3 (valeur = 1) 

Expliquer l’utilité de l’amortissement sur le plan fiscal de l’entreprise. 

 

4 (valeur = 1) 

Expliquer l’utilité de l’amortissement sur le plan financier de l’entreprise. 

 

 

4e QUESTION (valeur = 2) 

 

Citer 8 objectifs de l’organisation commune des marchés (OCM) des produits de la pêche 

et de l’aquaculture. 

 

 

5e QUESTION (valeur = 2) 

 

Citer 8 missions du Comité National des Pêches Maritimes et des Élevages Marins 

(CNPMEM).  
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Nota :  

Dans le cas où un(e) candidat(e) repère ce qui lui semble être une erreur d’énoncé, il (elle) 

le signale très lisiblement sur sa copie, propose la correction et poursuit l’épreuve en 

conséquence. De même, si cela le (la) conduit à formuler une ou plusieurs hypothèses, il 

(elle) doit la (ou les) mentionner explicitement.  

 

La copie rendue ne devra, conformément au principe d’anonymat, comporter aucun signe 

distinctif, tel que nom, signature, origine, etc. Si le travail demandé comporte notamment 

la rédaction d’un projet ou d’une note, il convient de s’abstenir de signer ou d’identifier le 

document. 
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